



老阅观点

新京报 手机漫游费听证 当以公布成本为前提

近日有媒体发表署名文章,直指“手机漫游成本几近为零已是公开的秘密”。如果这一说法能够得到证实,那么,将于22日举行的听证会就可以围绕“能否取消手机漫游通话费”听证。如果电信运营商不肯这么做,那么,行政执法部门就应及时介入,尤其是当运营商不公开成本时,职能部门就应主动展开调查并将调查结果公之于众。

扬子晚报 不能纵容公共信息的 “商业化表达”

坐地铁、乘公交时突然发现,不少久负盛名的老地名、老街、老巷的“报站”,变得越来越陌生,也越来越饶舌;要么“前缀”了一串楼盘、民营医院、卖场或教育培训机构的名称,要么就是干脆由商业性“新名字”、“新面孔”取而代之。当前,在公共信息发布上愈演愈烈的“商业化”倾向,已折射出我们许多城市公共资讯服务发展误入“迷途”。

上海证券报 不破利益集团暴利 难言房市拐点

众所周知,房价上涨的一个基本影响因素是地价的快速上涨,而地方政府自然而然会利用手中掌握的土地供给垄断资源,客观上抬高土地拍卖价格,土地出让收益成了地方政府收入的最重要来源,也为其创造政绩提供了资金供给来源。当地方政府的这一自利行为难以得到有效控制时,对中国房地产市场的宏观调控效果势必会大打折扣。

媒体观点

一看题目,有人就可能联想到,前天本版发表的“社评”要结尾处就有这么个句子,只是显然“言犹未尽”。不错,这是长春市委书记高广滨近日在接受记者采访时说的一句话,容老阅现在接着说。

什么叫民生?顾名思义,凡一切与百姓生活息息相关的都叫民生。不知大家注意到没有,新年一过,一些地方官员如吉林的,山西的,还有我们河南的,大家都在谈论如何改善民生,甚至认为“改善民生是一项重要的政治任务”。

说天下之大,民生最大,一点都不夸张。就百姓而言,他们就是要关心“自己眼前利益”,没有饭吃,不行,没有衣穿,也不行,甚至还要吃饱穿暖。就算是解决了生存、温饱,也还是不够。因为人在得以生存、温饱之后,“还要发展”。于是看病、上学、住房、出行,甚至暖气不热、空气质量太差,他们都会不满,都希望政府能管一管;如果政府不管,或是管得不到位,他们就会抱怨。这不能怪我们的百姓。在我们这样一个国家,可以说,老百姓就是把他们的“希望”寄托在政府身上。



热点话题

遏制涨价,不应依靠恢复票证供应制度

□王旭东(编辑)

据媒体报道,去年以来,以粮、油、肉等食品为主导的居民消费价格大幅上涨,给低收入群体的生产生活带来了较大影响,其总体支出增加,生活质量下降,生存压力加大。为此,参加“两会”的广东省人大代表朱列玉建议,广东应建立粮食储备、食用油储备、猪肉储备,并在物价显著上涨时期恢复票证供应制度。

票证时代是一段漫长的、抹不掉的记忆。有关资料显示,从1954年起全国范围首先实行四证、三票制度,四证:城镇居民粮油供应证、工商原料用粮凭证、牲畜饲料供应凭证和城镇居民供应凭证;三票:全国粮票、地方粮票和地方

说“民生最大”,更是对政府而言。民生工作没有做好,别的工作做得再好也是白搭。近年来,政府部门都喜欢实行“一票否决制”,我看民生工作没有做好,这个政府部门的工作也就不能算做好。代表人民利益的政府,不为民生为什么?

可有那么一个时间段,大家开口闭口都是谈建设、谈发展。谈建设、谈发展当然没错,但我们不能忘记,城市的建设和发展,正是为了城市的百姓,为了改善民生。如果因建设、发展要损害百姓的利益,那就要权衡一下,要三思而后行。即使那“侵害”是为了百姓长远的利益,也一定要跟百姓讲清楚,得到他们的理解和支持,同时要对他们眼前利益所受到的侵害进行合理的补偿。有些官员至今还很糊涂,不明白如果连百姓眼前的利益都不顾,又如何让百姓相信你会为了他们长远的利益呢?

说至此,不能不联想到本报昨日对有关拆迁新闻进行的追踪报道。尽管从报道中看到市经委等部门一直在积极协调此事,并对19户居民目前的生活困难,采取多项措施解决,也还是有几句话想说。

近年来,有些开发商不顾侵害拆迁户的利益,

搞强行拆迁,于是引发一些矛盾和纠纷。其实,这些矛盾和纠纷,说到底,还是一个利益问题。自然,中国的老百姓绝大部分还没有富起来,对个人的利益看得很重,这符合常情常理。我们当然不能否定拆迁户中有极个别也会漫天要价,胡搅蛮缠,但绝大多数拆迁户都还是通情达理的。因此,凡是拆迁遇到麻烦的地方,都一定是因拆迁户利益受到了侵害。拆迁户不愿搬,无非就是希望开发商能对他们因此受到的侵害有个合理的补偿。我们可以看到,凡是因拆迁受到侵害补偿得比较公平,甚至让百姓觉得还因拆迁得到了一些实惠的地方,拆迁就比较顺利;反之,凡是与拆迁户过不去,不仅不能让他们多得到一点实惠,甚至连公平都算不上,甚至无论从客观还是主观上都让拆迁户利益受到侵害的地方,发生纠纷也就在所难免了。然而,就是这么一点浅显的道理,一些精明的开发商居然不懂。

至于有些开发商不是“不懂”,而是就没把拆迁户的权益当回事,那就需要查一查:是谁给了他们这个“胆”?

票,从此开始了长达30多年的票证供应时代。票证终于在1992年退出了历史的舞台,彻底结束了票证时代。票证供应制度,源于当时的国民经济处于恢复时期,粮食与其他生活必需品十分紧缺,国家实行定量供应各类票证,凭票购买的办法。票证见证了计划经济时代、见证了商品紧缺的年代,或者说,票证就是计划经济和商品紧缺年代的产物。

现今的“涨价风”并不是缘于商品的紧缺。涨价一定程度上是“哄抬”起来的,价格违法行为屡见不鲜,串通涨价、操纵市场……因此,即便实现了粮票、油票、肉票供给制度,可能会一

时保障了低收入人群的生活必需品供应,但无益于物价大幅上涨问题的解决,甚至会出现群众基本生活消费品得以满足的“假象”。

让票证成为历史是发展市场经济的必然选择,“恢复票证供应制度”,在一定程度上既是对遏制物价的疯狂涨价心不足的表现,也是对健全市场经济体制缺乏信心的表现。一个人的信心不足也是一个信号,民众对物价疯涨乃至对市场经济的发展一旦失去信心,是很可怕的。只有用健全市场经济体制来解决涨价才是根本之策。遏制涨价,尤其是防止明显通货膨胀,考验着各级政府驾驭市场经济的能力和健全市场经济体制的能力。

毛主席诞辰115周年全球最高献礼,首套“毛主席金银币大全套”——

毛主席生平肖像,破例铸上金银币

■打破所有领袖纪念币从来只发行单枚的惯例 ■将毛主席一生中无比珍贵、特具里程碑意义的20幅经典肖像,首次铸造在金银币上,史无前例 ■19枚圆形币、1枚方形币,纯金11.9克、纯银389克 ■惟一毛主席纪念币,限量发行,带面值

世纪遗憾!货币的金银币,从未客观、完整反映毛主席的浩瀚一生

1993年毛主席诞辰100周年纪念币发行,是历史上全球唯一发行的毛主席纪念币,升值惊人,10年飙升20倍,还是单枚。而区区一枚或几枚,何以容纳主席浩瀚一生?毛主席是中国的伟人,也是世界的伟人,崇拜者遍及全球。10多年来,国际货币基金组织和国内外收藏者,就强烈呼吁完整发行“毛主席金银币大全套”,将主席一生中最经典、最具里程碑意义的肖像铸造在金银币上,客观、完整反映毛主席浩瀚一生。

目瞪口呆!20枚珍贵毛主席肖像,第一次现身金银币

但是,把毛主席一生中特别是解放后特殊重大历史时期经典肖像,如大跃进时期毛主席田间视察、文革时期毛主席接见百万红卫兵、以大全套形式铸造在金银币上,在中国政策内不可能。为此,国际货币基金组织决定:世界最古老、最权威、影响力最大的造币发行机构之一澳大利亚珀斯造币局来担纲发行。如果不是为了客观、完整记载毛主席的伟大一生,这套“大全套”根本不可能诞生。普通老百姓也根本无缘完整见到特殊历史时期的主席肖像。

高高在上!“毛主席金银币大全套”就算是铜铁铸币,也价值连城

“毛主席金银币大全套”,首次把中国开国领袖搬上国际货币舞台;首次全面客观反映毛主席浩瀚一生;首次以国家元首为



纵观世界金银纪念币史,首套“毛主席金银币大全套”,是全球第二次发行的法定货币毛主席纪念币!它采用世界最顶尖的绝密铸币技术铸造,栩栩如生,首次用20枚金银币,传神再现毛主席纵横捭阖的领袖气魄。

主题,铸造金银币大全套:首次将毛主席生平肖像铸造在金银币上。这一系列史无前例的首创,奠定了“毛主席金银币大全套”在世界货币史上的里程碑地位!把毛主席生平肖像铸造在金银币上,整套发行在全球铸币史上还数首次,就算用铜铁铸币,也价值连城!

系出名门!由世界最具权威性的三大造币机构之一珀斯造币局发行

纪念币收藏投资专家透露:“毛主席金银币大全套”,由全球前三甲的澳大利亚珀斯造币局担纲发行,国际影响力比中国人民银行还大。由它发行的中国题材法定纪念币,一直是中国金币总公司各大直销店的热

门品类,年增值率超过31%,备受中国收藏投资者的热烈追捧。珀斯币世界公认,买得放心,升值大有保障。

专家断定:“毛主席金银币大全套”,带面值,价值远高于非法定币的普通金银纪念币。按国际金银币行情计算:收藏金400元/克,收藏银价值25元/克,首部“毛主席金银币大全套”真金白银,实实在在,经得起任何机构检测。11.9克纯金、389克纯银,仅金银价值就高达1.4万元,保值稳如泰山。

■新闻链接:权威专家阐述法定纪念币

据《南方日报》2007年12月29日报道,中国人民银行表示:“金银纪念币作为国家

法定货币是国际惯例,世界上绝大多数国家纪念币由中央银行、财政部或造币机构发行,发行程序严格!国内纪念币只有中国人民银行有权发行。”

附:部分发达国家法定纪念币铸造发行机构:澳大利亚,由珀斯造币局(Perth Mint)铸造发行;美国,由美国铸币局(US Mint)铸造发行;英国,由皇家铸币局(U.K. Royal Mint)铸造发行;首部“毛主席金银币大全套”,把毛主席肖像铸造在国际法定金银币上,如同把毛主席肖像印在人民币上一样,世界公认。

■特别链接:澳大利亚珀斯铸币局,全球前三甲,进入中国9年

据《中国金币网》等官方网站权威介绍:澳大利亚珀斯造币局1899年成立,国际影响最大的金银币铸造发行机构之一。100多年来,铸造黄金币2596吨,所铸造发行的贵金属币85%为外销出口,全球影响巨大。自1999年开始,与中国金融机构紧密合作,面向全世界推广中华传统文化与伟人文化,由它铸造的特殊题材法定纪念币,如2005年发行的长征胜利70周年“十大元帅纪念币”,备受中国收藏者追捧。

■发行公告

全球首套“毛主席法定金银币大全套”,全球绝版限量仅5000套,珀斯造币局中国发行唯一授权机构,在郑州市特设惟一指定发行点:南阳路6号郑州市图书馆一楼大厅,订购热线:0371-68226918 国内原始价:16800元/套。